

ACTUALIDADES IBERIA Y "POR UN VIAJE A PARIS"

Se presentó en el teatro Liceo el espectáculo circense —que lo mismo podía decirse de variedades— "Actualidades Iberia", organizado por la orquesta Iberia.

Al principio, cuando las cortinas dejaron ver el escenario a los espectadores, creímos sinceramente que asistiríamos a un gran espectáculo, ya que la orquesta mencionada hizo su aparición con cierto empaque y presidida por una animadora que interpretó "Brasil" de manera aceptable; pero casi no volvimos a ver más hasta el final, y ese "casi" queda aclarado con la actuación de Flori-Chaves, la pareja de baile.

Nos referimos al mencionado el final a Chin-Lung, verdadero prodigio del malabarismo y habilidoso saltarín entre cuchillos y llamas, que fué muy aplaudido por el escaso público asistente tanto en la tarde como a la función de la noche.

De los demás podemos hacer poca mención; sólo que creemos haría bien Greta si supiera enfocar sus habilidades, pero explotando su humorismo propio obtiene menos éxito del que se merece. Las jotas navarras no nos gustan interpretadas por una mujer; son bravas y más a propósito para

cantadas por un chicarrón noroesteño.

Una película entretenida "Por un viaje a París" es una película entretenida, de las llamadas intrascendentes, producidas sólo con el deseo de entretener al "respetable"; de género ligero, sin complicaciones. Pertenece al ciclo anterior a las guerreras, cuando todas las casas acordaron lanzar al mercado esa serie de comedias que servirían para distraer y a ratos hasta para divertir.

En casi todas las películas de este género son los actores quienes destacan, y ésta, presentada el sábado en el Liceo, no es ni más ni menos que las otras: quienes sobresalen son Melvin Douglas, Joan Blondell y todos los que intervienen en el reparto; que estos señores del cine americano no se privan de nada y saben elegir sus actores y actrices.

Al final de la película no queda nada, aunque bien puede salirse con una pequeña moraleja, pero casi nada: es una novelita rosa, con todas sus cualidades y defectos; pero el público ha matado esas horas del domingo que no sé saben cómo pasar.

COPERNICO



Cosas de la Alcarria

LA MIEL, LAS ABEJAS Y SU FOLKLORE

Por S. GARCIA SANZ

Vamos "Miel sobre hojuelas", en esta versión de la tradición popular de la apicultura, aunque "No hay miel sin hiel" y "Ni todo miel ni todo hiel" y "La miel está buena pero amarga la cera"; también se dice: "Debajo de la miel hay hiel".

Es tan exquisito este manjar, que el refrán "No se hizo la miel para la boca del asno, tan popular, se aplica a cualquier excepción tratando de no saber elegir o gustar algo que tiene cualidades excepcionales, pero este otro nos recomienda que en la variación está el gusto: "Miel sobre miel no es tan acepto como diferenciar el manjar".

Después de tanto refrán ponderativo y relativo a la miel, aun podemos consignar otros: "Quien trata con miel, se chupa los dedos", "A la miel, golosas, y al aceite, hermosas", "La miel y la mentira para el fondo tira", "Miel en la boca y miel en el corazón es de falsa condición", "Quien miel tiene, en sus coles echa de ella".

Sabido es la gran fuente de riqueza que son los colmenares, da-

da la gran producción y el alto precio de la miel, así como el extraordinario número de aplicaciones para que se utiliza; por eso el pueblo afirma: "Aveja y obeja, y piedra que trebeja, y péndola tras la oreja, y parte en la egreja, desea a su hijo la vieja", y recomienda al colmenero: "No cates tu colmenar antes de vendimiar".

El alma de la colmena es la reina, maravilloso prodigio de fecundidad, pues pone de 3.000 a 4.000 huevos diarios, y para ellas es este refrán: "Abejas sin reina, perdida la colmena"; por eso, para su regalo, trabaja su corte, las obras, en incansables vuelos en busca del polen de las flores; ese ir a las corolas y volver con su dulce carga al comjás de su monótono zumbido, haciendo espirales que irisa el sol, como corona a su trabajo.

Para terminar, un cuento de miel:

Un lobo y una zorra que tenían dos hijos, eran muy buenos amigos como vecinos; paseaban juntos por el bosque. En uno de sus cotidianos paseos se encontraron un tarro de miel. Como el lobo lo había visto primero se lo llevó a su casa, pero dijo a la zorra que prepararía una gran comida y la miel sería el postre.

Puso buena cara la zorra e inmediatamente empezó a idear la forma de comerse la miel.

A la mañana siguiente fué a visitar al lobo y le dijo:

—Estoy invitada a un bautizo y he de ser la madrina, pero no me atrevo a dejar mis hijitos solos.

—Yo le cuidaré los nenes—le dijo—y no se olvide de mí si dan dulces.

La zorra, tan pronto quedó el lobo al cuidado de sus pequeños, se fué a la casa del lobo y comió parte de la miel del tarro.

Cuando volvió le preguntó el lobo:

—Qué tal, amiga; ¿qué nombre le pusieron al nene?

—Empece-la—contestó la zorra.

Pasaron varios días y volvió a pedir al lobo cuidase de sus hijitos mientras volvía a ser madrina otra vez. Volvió a quedarse el lobo al cuidado de los pequeños, y entre tanto la zorra se comió más de la mitad de la miel. A su vuelta, el lobo le hizo la misma pregunta respecto al nombre, y la zorra contestó:

—Mitade-la, amigo lobo.

Al cabo de algún tiempo otro bautizo y la misma operación. Volvió la zorra y la consabida pregunta.

—Acabe-la—dijo la zorra.

Pasaron otros pocos de días y la zorra dijo al lobo que ya era tiempo de que se comieran la miel, después de la gran comida concertada.

Preparado todo, después del banquete, al servir los postres, el lobo se encontró el tarro vacío.

El lobo acusaba a la zorra y la zorra acusaba al lobo, y después de mucho discutir dijo la zorra:

—No hay que porfiar más. El que como miel, miel suda cuando

Vida local

Guión litúrgico

Martes, día 11. — Ornamentos blancos. San Martín, obispo y confesor. Doble. Misa propia. Segunda oración de San Meneas, mártir.

Farmacia de guardia

Hoy ha entrado de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Isidro Núñez, calle del Generalísimo Franco, número 13, la cual permanecerá durante toda la presente semana.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana martes, sección continua desde las 6.30.

Disposiciones oficiales

Plazo para cotización en los Montepíos laborales

El delegado provincial de Trabajo nos ruega publicemos:

"Se recuerda a todas las empresas que tengan que efectuar sus cotizaciones en los diferentes montepíos laborales en virtud de lo dispuesto en la orden de 23 de octubre último ("Boletín Oficial del Estado" número 306, de fecha 2 del actual mes) que los ingresos mensuales que hasta la fecha debían de efectuarse dentro de los diez primeros días hábiles del mes siguiente podrán efectuarse, a partir de este mes, dentro de los veinte primeros días naturales del mes.

Lo que esta Delegación hace público para general conocimiento, advirtiendo que todo ingreso efectuado fuera del plazo indicado llevará un recargo del 10 por 100 por intereses de demora."

duermé. Acostémonos y al despertar veremos quien tiene razón.

Aceptaba la proposición por el lobo, echándose a dormir, pero tan pronto la zorra se convenció de que el lobo dormía, se levantó y dejó escurrir sobre la barriga de aquél los restos de miel que quedaban en el tarro.

Cuando el lobo se despertó y vio que tenía miel en la barriga, dijo a la zorra:

—Comadre Zorra, yo tengo miel en la barriga pero le juro a usted que no me acuerdo de haberla comido.

—Puede ser, puede ser—dijo la zorra—; hay muchas personas que son sonámbulas y quizá en sueños se la haya comido, compadre Lobo; puede que usted sea sonámbulo.

"Quien menea panales, miel come", y en este artículo hemos meneado la miel y comeremos el buen deseo de que haya sido de tu agrado, lector, y como dice un proverbio árabe, "Aunque tu amigo sea de miel, no le comas de una vez", por eso no podemos asegurar que completamos el folklore de la apicultura.

S. GARCIA SANZ

En el campeonato provincial de educación física de la Sección Femenina ha quedado vencedor el equipo A de Guadalajara

DEPORTES

El Deportivo Guadalajara empata a dos tantos con el Consorcio, de Madrid

Ha conseguido el equipo local un valioso punto frente al Consorcio y en el campo del Gas. Los alcarreños hicieron un buen partido, si bien el equipo se resintió en alguna de sus líneas, faltándoles la debida ligazón. Mañana, como de costumbre, informaremos ampliamente a nuestros lectores.

Se ha celebrado el III campeonato provincial de baloncesto de la Sección Femenina, con arreglo al calendario que se publicó con anterioridad.

El equipo A de la local de Guadalajara se adjudicó el campeonato, siendo la clasificación general la siguiente.

CLASIFICACION

	J.	G.	P.	E.	G.	C.	P.
Guad. A	3	3	0	7	9	3	6
B	3	3	1	6	0	5	9
Brihuega	3	1	2	6	6	4	5
Pastrana	3	0	3	3	7	8	2

Todos los equipos han actuado con mucho entusiasmo, supliendo en ello la deficiencia que en su juego pudiera haber por parte de las afiliadas que por primera vez toman parte en estos campeonatos.

Al equipo de Pastrana, presentado por primera vez, le vimos cómo prosperaba de un partido a otro y observando en sus jugadas cómo con el tiempo y si on lo abandonan pueden adquirir un perfeccionamiento, ya que tiene clase para ello. Destacó de todas María Peña, por su facilidad para desmarcarse y tiro al cesto.

El equipo de Brihuega nos obsequió con un buen juego de conjunto. Estas jugadoras se combinan magníficamente y tienen seguridad con el balón, haciendo pases muy buenos y jugadas bonitas, que luego resultaron infructuosas por la poca seguridad en el tiro. Sin esta deficiencia, los partidos hubieran sido con otros resultados, cosa que en adelante pueden conseguir ya que no consiste más que en entrenamiento.

Destacó la actuación de Andrea Hernández, que marcó unos bonitos cestos.

De los equipos de Guadalajara, los que más nos agradó es ver jugadoras nuevas incrementando las filas de este deporte, tan del agrado siempre de todos los alcarreños. De este modo, estas mismas camaradas, de vez en cuando, nos pueden obsequiar con unos parti-

dos amistosos, haciéndonos recordar los domingos de temporada, donde el público con tanto entusiasmo se entretenía.

Se observa en estas afiliadas que comienzan dar los primeros pasos en estas lides, pero que, asesoradas por sus compañeras veteranas, pueden llegar a ser si no se abandonan, dignas seguidoras de ellas.

De las principiantes destacan Sole López y Maruja Izquierdo en los equipos B y A, respectivamente.

El partido entre los dos equipos estuvo bastante reñido, y lo mismo los celebrados con el equipo de Brihuega y los de Guadalajara, pues el hándicap que se estableció hizo que estuvieran igualados.

Esperamos en el IV Campeonato del año próximo muchas más actuaciones de estos equipos.

DE LA PROVINCIA

Fútbol en Jadraque

JADRAQUE.—Siguiendo su demostrada actividad, la directiva del Club Deportivo concertó un nuevo encuentro entre el C. D. Sigüenza y el equipo local.

Con el campo abarrotado de público, comenzó el encuentro, que terminó con la primera derrota del club de la villa en su campo del Berral, en los numerosos encuentros celebrados.

Comenzado el partido, ambos conjuntos ponen todo su empeño en la victoria, ligándose bonitas jugadas que arrancan grandes ovaciones del público, especialmente las del equipo local.

A los pocos minutos el delantero centro seguntino tira desde lejos, y cuando el esférico venía tranquilamente, el defensa Martínez se agacha dejándole pasar, incrustándose en la red inexplicablemente. Este gol que fué absurdo ya que venía lentamente animado a los seguntinos que se lanzan al ataque, pero siendo respondidos muy bien por Jadraque que liga bonitas jugadas, perdiendo J. García una magnífica ocasión de marcar cuando se halla solo ante el portero. Sigue el ataque jadraqueño,

y el guardameta de Sigüenza, en magnífica forma, logra parar unos imponentes disparos que merecen grandes aplausos.

Al terminar el primer tiempo una rápida escada de Sigüenza la recoge el delantero centro, quien solo, bate fácilmente a Tejero por segunda vez.

Con este resultado termina el primer tiempo, e iniciado el segundo, Jadraque nuevamente pone todo su empeño en la victoria que a pesar de su magnífico juego no logra, ya que Sigüenza realizó también una magnífica exhibición.

Con el resultado de 2-0 terminó el encuentro, caracterizado por el ligero dominio jadraqueño en la primera parte y de Sigüenza en la segunda.

Jadraque presentó una alineación con muy ligeras variaciones de la que el domingo anterior batió a Hueldeacencia, formada de la siguiente forma: Tejero; Martínez, Plaza; M. García, Aguilar, Sancho; J. García, Eustaquio, Carrero, Gallego y Luisito.

NECROLOGICA

En San Fernando (Cádiz), ha fallecido nuestro querido amigo don Juan Martínez Márquez, hermano político de nuestro compañero de administración de EL ALCAZAR, don Francisco Cortecero Santiago.

Hacemos presente nuestro más sentido pésame a la viuda doña Encarnación Cortecero Santiago e hijos doña Trinidad, don Luis, a sus hijos políticos don Manuel y doña Francisca y en particular a nuestro compañero señor Cortecero Santiago.

ALBUM DE JUGADORES

¡YO HE SOÑADO!

Yo he soñado, deportistas, que en un verdadero gesto de nobleza deportiva, de coraje y decisión escalabais las alturas, consiguiendo el primer puesto, por tantos apetecido, de la clasificación.

Yo he soñado que cesaba la tormenta, y con la calma el sol brillaba de nuevo con todo su resplandor; y en un mutuo afán se unían once cuerpos en un alma para luchar con ahínco, con idéntico fervor.

Yo he soñado que de nuevo los aplausos merecidos que se otorgan como premio al equipo vencedor eran, con toda justicia, por vosotros recibidos por haberlos conquistado con verdadero valor.

Yo he soñado que llegabais a la meta deseada; que veíais convertida la ilusión en realidad; que el pabellón alcarreño, alto, muy alto ondeaba; que de gala se vestía nuestra querida ciudad.

Yo he soñado muchas cosas en la noche que moría; cuando subíais de nuevo en la clasificación; dejad que siga soñando hasta que llegue ese día, en que, triunfantes de gloria, rebosantes de alegría, salgais por la puerta grande en hombros de la afición.

J. B. M.

POR POCO DINERO

ANUNCIENSE EN NUESTRA SECCION DE LA

GUIA COMERCIAL

QUE PUBLICA

EL ALCAZAR

EN SU EDICION DE GUADALAJARA

ECONOMIA Y FINANZAS

Nivel y conexión de precios

Desde 1937, el índice del coste de vida ha crecido mucho en todos los países del mundo. Como es natural, esa elevación es de muy distinto volumen para cada uno de ellos, y depende tanto de la desorganización que la guerra causara en las diversas economías como de la orientación que éstas tomaron después del conflicto.

Según los datos que poseemos, el índice del coste de la vida tomando como base 100 el primer semestre del año 1939, es el siguiente:

Países	1940	1946	1947 1.º s.
Argentina ...	100	140	146
Checoslov. ...	126	305	286
Est. Unidos... 101	141	157	
Finlandia ...	121	451	533
Francia ...	120	602	838
Holanda ...	117	202	
Inglaterra ...	120	132	133
Italia ...		2.324	2.762
Méjico ...	101	268	297
Portugal ...	111	207	212
Suiza ...	110	152	158
Turquia ...	112	343	374

Advirtáse, en primer término, que los índices de precios no corresponden con la situación económica-financiera de las diversas

naciones, ya que aquéllos se encuentran enlazados a múltiples causas que nada tiene que ver con tal situación, si bien ella ejerce poderoso influjo.

Lo que sí puede apreclarse es que todas las monedas consideradas como divisas "duras" corresponden a países de escasa elevación de precios, ya que, como es lógico, la mayor parte de esa "dureza" procede de la conservación de su alto poder adquisitivo, con independencia de otras causas tampoco desdeñables, tales como las corrientes comerciales forzadas del comercio internacional (adquisiciones en Estados Unidos por imposibilidad de comprar en otras naciones).

A la vista de estadística reseñada cabe indicar que, de un modo casi absoluto, los índices de precios tienden en nuestros días a crecer. Tal hecho no puede atribuirse únicamente a la escasez, puesto que el incremento de la producción mundial es algo incuestionable, pero no hay duda de que, a pesar de ello, tal motivo sigue siendo fundamental.

Los técnicos de materia económica nos aclaran muy poco de este

asunto. A través de sus veladas opiniones puede advertirse, no obstante, que los factores a los que consideran como causantes principales del crecimiento de los precios son:

1.º El incremento de los medios de pago.

2.º La presión que sigue ejerciendo la escasez.

Con referencia al primer factor, la reciente experiencia de Italia aminorando los créditos parece haber alcanzado un resultado satisfactorio. De todos modos se prevé que nada definitivo podrá lograrse si no se actúa también sobre la circulación fiduciaria.

El segundo factor es, sin duda alguna, el más importante y el más difícil de vencer. Por un curioso fenómeno muy digno de ser señalado, los "aparatos" estatales que las diversas naciones montan para actuar sobre la economía intentan más la buena distribución de lo producido que la intensificación del producir, con lo que muchas veces se ponen trabas a éste y la escasez se acentúa.

Como las necesidades humanas no son todas igualmente perentorias, el principio de la escasez deja sentir su fuerza alcista en unos artículos más que en otros, dando lugar a un hecho si cabe todavía más desastroso que el alza de precios, cual es el desequilibrio entre los mismos, es decir, su diverso nivel de crecimiento.

Sin profundizar demasiado y a la vista de datos muy simples vemos que los precios agrícolas y ganaderos están bastante por encima de los precios industriales. Sin abundancia de productos, la corrección es imposible, porque un crecimiento de los últimos acarrea de modo inexorable una nueva escapada de los primeros hacia posiciones de mayor elevación.

Vemos que, en definitiva, el nudo gordiano sólo puede cortarse mediante el incremento de las producciones. Tanto la elevación general (nivel de precios) como el diverso crecimiento que se observa entre unos y otros (conexión de precios), dependen fundamentalmente de la escasez e incluso determinadas actuaciones con los bienes producidos (almacenamientos, ocultaciones, eliminaciones de artículos en el mercado legal para llevarlos al mercado clandestino) sólo son posibles con volúmenes cortos de artículos.

R. CID LENO

DISPOSICIONES OFICIALES

SUBASTAS DE OBRAS COMPLEMENTARIAS DE CARACTER PUBLICO

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto autorizando al ministro de Asuntos Exteriores para que por mediación del cónsul de España en Elvas se proceda a la compra de un terreno en dicha ciudad y a la construcción de un inmueble para sede del Consulado español.

Ejército.—Decreto concediendo la cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco de primera clase al sargento de la Guardia Civil don Santiago Martínez López.

Obras Públicas.—Decretos autorizando: subastas de las obras complementarias del trozo sexto de los canales de Guadalquivir, subasta de las obras del canal de la Vid, concurso de adquisición de la maquinaria de elevación del canal de la Vid, subasta de las obras de conducción de aguas para abastecimiento de Artesa, de Lérida, y subasta de las obras de abastecimiento de agua a Coria.

Trabajo.—Decreto nombrando delegado de Trabajo de Las Palmas a don Luis González Delgado. Otro por el que se crea el Registro de inmuebles afectados por las leyes de 25 de junio de 1935 y 25 de noviembre de 1944.

Hacienda.—Orden regulando la cuantía de los premios de consagración de las apuestas mutuas deportivas benéficas. La cuantía de estos premios (reintegros) podrá oscilar entre el importe del boleto premiado y cinco veces el valor del mismo, según el porcentaje de aciertos que se haya producido en cada jornada, y el pago de dichos pagos de consagración podrá hacerse indistintamente a metálico o mediante entrega de boletos de otra jornada posterior.

Educación Nacional.—Ordenes concediendo el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio al reverendo padre Angel Carrillo de Albornoz y al reverendo hermano Ignacio Javier.

Otra nombrando a don Antonio Almirall Carbonell director de la Escuela de Peritos Agrícolas y de Especies Agropecuarias de Barcelona.

Administración Central.—Gobernación.—Dirección General de Correos y Telecomunicación.—Anunciando subasta de contrata para la conducción del correo en automóvil entre las oficinas del Ramo de estación férrea de Zafra a Fuente del Maestro. Anunciando

subasta de contrata para la conducción del correo en carruaje de tracción de sangre entre la oficina del Ramo de Cantalapedra y la estación férrea de dicho punto.

Educación Nacional.—Dirección general de Enseñanza Primaria.—Aprobando el proyecto de obras de reparación en el grupo escolar de Cazalla de la Sierra (Sevilla).

Obras Públicas.—Dirección General de Obras Hidráulicas.—Anunciando la subasta de las obras de abastecimiento de agua a La Hiruela (Madrid), excepto las obras de captación. Anunciando la subasta de las obras de reparación y mejora de abastecimiento de los bienes patrimoniales de San Lorenzo del Escorial (Madrid), obras auxiliares del embalse de El Rormal.

GOLPE DE ESTADO EN SIAM

BANGKOK, 9.—El mariscal Pibul Songkram, jefe del Gobierno siamés que durante la ocupación japonesa declaró la guerra a los aliados en 1942, se ha apoderado de los resortes del mando del país en las primeras horas de la mañana. Con el apoyo del Ejército, Pibul Songkram controla las comunicaciones de la capital. Las zonas estratégicas han sido acordonadas y los edificios oficiales están fuertemente custodiados.

En una proclama al pueblo siamés, el mariscal Pibul Songkram dice que es preciso llevar al poder estadistas de experiencia, con lo que pronto tendrán remedio los males de la nación. Parece que Songkram está de acuerdo con el comandante jefe del Ejército, mariscal Adul, y que éste conservará ese cargo. Songkram ha conferenciado esta tarde con los jefes de la oposición. En su proclama el mariscal pide a los funcionarios públicos que permanezcan en sus puestos y encarece a la numerosa colonia china que guarde calma y no origine perturbaciones.

El hasta hoy Gobierno siamés lo presidía Luang Dhamarong Nawasawat y lo componían principalmente miembros del partido popular, que durante la guerra fomentó la resistencia antijaponesa. El mariscal Songkram sufrió presión atenuada desde el momento de la rendición japonesa, y mientras se preparaba contra él un sumario por crímenes de guerra. En marzo de 1946, a los tres meses de firmada la paz con Gran Bretaña, quedó en libertad por haber decretado el Tribunal Supremo del Siam que la legislación sobre crímenes de guerra—recién implantada—no podía surtir efectos retroactivos.

Cifra la corona siamesa Phumiphon Aduldet, a quien la Asamblea Nacional declaró mayor de edad al producirse la muerte—parece que por asesinato—de su hermano el Rey Ananda Mahidol.—EFE.

Ex ministros desaparecidos
BANGKOK, 9.—No se tienen noticias del paradero del primer mi-

nistro depuesto por el golpe militar de hoy, Luang Dhamarong Nawasawat; ni del de Pridi Panomyong, jefe de la resistencia antijaponesa, que designó la jefatura del Gobierno siamés al morir el rey Ananda Mahidol.—EFE.

Se comienza a organizar el Gabinete

BANGKOK, 10.—El grupo revolucionario que ayer derrocó al Gobierno ha comenzado a organizar el nuevo Gabinete y la redacción de una nueva Constitución.—EFE.

Songkram permanecerá como jefe del Gobierno

BANGKOK, 10.—El mariscal Pibul Songkram, jefe del Gobierno siamés durante la ocupación japonesa, y que es el jefe de la revolución, posiblemente permanecerá como jefe del nuevo Gobierno. Un comunicado anuncia que ha conseguido dar un golpe de Estado sin derramamiento de sangre, contra el Gobierno Luan Dhamrong Nwasawat. Songkram se ha nombrado comandante supremo de las fuerzas armadas.

La nueva Constitución consolidará su puesto. También aumentará el poder del Rey, Phumiphon Aduldet, de diecinueve años de edad, que actualmente se encuentra cursando estudios en Suiza. El Rey ha nombrado una regencia formada por dos consejeros, que se halla ahora bajo el control de los rebeldes.

En los círculos bien informados se dice que la actitud de los Estados Unidos será muy interesante, ya que Siam se inclina hacia la ayuda financiera de los Estados Unidos.

Songkram ha declarado que dirigió el golpe de Estado para librar al país de la corrupción y para ayudar a resolver las difíciles condiciones de vida, "las cuales—dijo—, el Gobierno anterior no había podido mejorar".—EFE.

COOPERACION

CURSILLO DE

Administradores Cooperativos

Ha dado hoy comienzo en la Unión Nacional de Cooperativas del Campo



Un momento del acto. (Foto Ortiz.)

En el domicilio de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo ha dado hoy comienzo el anunciado cursillo para la formación de administradores cooperativos, asistiendo 30 cooperadores de las distintas provincias españolas, pertenecientes a uniones territoriales y cooperativas locales.

Durante veinte días, dichos alumnos recibirán las enseñanzas correspondientes a la gestión administrativa de las cooperativas, tales como aritmética comercial, tenedoría de libros, transportes y seguros, etc., enlazados con enseñanzas generales de índole cooperativa, tales como el funcionamiento de las entidades, su encuadramiento en las uniones, obligaciones sociales, etc. Al mismo tiempo, el asesor religioso de la Unión Nacional, reverendo padre Marín Triana, desarrollará diversos temas acaecidos de la doctrina social de la Iglesia.

La sesión inaugural del cursillo fué presidida por el secretario general de la Unión Nacional, don Fernando Muñoz Grandes; secretario nacional de la obra Cooperación, señor Orrosa, y asesor de la Unión Nacional, señor Tarón.

En nombre del jefe nacional, el secretario dió la bienvenida a los cursillistas, y al agradecerles su asistencia les animó a trabajar para sacar el mayor beneficio de las enseñanzas.

"En el mundo actual—dijo—lo político y lo social se unen, y su obra tiene que estar adjetivada por lo económico. A nosotros, cooperativistas, nos incumbe empujar de sentido social cristiano el trabajo del hombre, y aunque particularmente sería más provecho-

so dedicarse a los negocios particulares, un sentido misional nos ha de llevar a procurar el bien común por medio de las cooperativas."

El señor Muñoz Grandes hizo luego ver las dificultades de la empresa, a la que siempre se oponen incompreensiones y recelos, y animó a todos a superarlas, confiando siga extendiéndose para beneficio del hacer social y económico de la nación.

Terminadas las palabras del señor Muñoz Grandes, que fueron acogidas con grandes aplausos, se iniciaron inmediatamente las tareas del cursillo.

La gran cruz de la Orden de Cisneros, al señor Pérez Viñeta

Por Su Excelencia el Generalísimo y Jefe del Estado ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden de Cisneros, al secretario nacional del Frente de Juventudes, teniente coronel Pérez Viñeta. Con esta recompensa, se premian sus servicios políticos.

Teniente coronel del Ejército, don Alfonso Pérez Viñeta, unió a estos trabajos políticoformativos, a los que se consagra por entero, el orgullo de una brillantísima hoja de servicios castrenses en la que se reflejan las virtudes de todo militar español.

La fiesta nacional polaca

El día 11 en Polonia, antes de la guerra, día de fiesta nacional, en que se conmemoraba la recuperación de la libertad por la nación polaca en 1918, se celebrará, para la colonia polaca de Madrid, en la capilla de las Hermanas del Culto Eucarístico (Blanca de Navarra, 9), a las once de la mañana, la santa misa por Polonia y por los polacos caídos en la última guerra mundial.